




Війна майже не змінила структуру продажу ліків. У 2022 році порівняно 
з 2021 р. українці стали купувати дещо більше безрецептурних ліків. 
У розрізі походження виробника фіксується незначне збільшення частки 
українських ліків у грошах, а от в упаковках структура майже незмінна.

Джерело: Proxima Research
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Джерело: Proxima Research
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Війна суттєво вплинула на те, які ліки купували українці. Обсяги продажу 
препаратів, які застосовувалися при COVID-19 (антибактеріальні, засоби проти 
застуди та антитромботивні), значно зменшилися. Натомість зросло споживання 
ліків, що впливають на серцево-судинну та нервову систему.





ЕКСПОРТ ЛІКІВ У 2022  
СКОРОТИВСЯ НА 24% НЕЗЛАМНОСТІ

Джерела: Державна митна служба, Держстат.
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До повномасштабного вторгнення українські фармкомпанії активно 
нарощували експорт продукції по всьому світу. Протягом 2016–2021 рр. 
експорт фармацевтичної продукції зростав у середньому на 11% щороку.
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Експорт фармацевтичної продукції, млн дол.

Щомісячні обсяги експорту у 2021–22 рр., млн дол.
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Джерело: Державна митна служба.
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У 2022 р., у порівнянні з 2021, з 10 найбільших напрямків експорту ліків зникли 
росія (-88%) та Білорусь (-81%), а їх місце зайняли Литва та Латвія. Значне 
зростання експорту відбулось до Саудівської Аравії (+209%), Естонії (+409%), 
Великої Британії (+626%), Чехії (+1730%).

10 найбільших напрямів експорту ліків з України у 2022 р., млн дол.

Зміна порівняно 
із 2021 р., %



GMP-СЕРТИФІКАЦІЯ: 
БАР’ЄР ДЛЯ ФАРМИ НЕЗЛАМНОСТІ

Джерела: МЗС, Дарниця.
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Кожен фармвиробник, що працює на ринку певної країни, повинен бути 
сертифікованим згідно з вимогами Good Manufacturing Practice (GMP).

Українські виробники змушені проводити окремий контроль якості ліків 
(batch release testing), що є додатковим тягарем для експортерів

У 2020 р. був анонсований перегляд Угоди про асоціацію Україна-ЄС, 
яка має на меті поліпшити умови торгівлі для українських виробників.

У 2022 р. ухвалена нова редакція Закону «Про лікарські засоби», 
яка гармонізує законодавство України з європейським.

Ціль: домогтися визнання української GMP-сертифікації в ЄС

GMPGMP

Наразі сертифікат GMP 
від регуляторного органу України 

не визнається на рівні ЄС 

Українські фармкомпанії змушені 
проходити подвійні перевірки 

відповідності вимогам GMP 
(в Україні та в ЄС)



ІМПОРТ ЛІКІВ У 2022  
СКОРОТИВСЯ НА 38% НЕЗЛАМНОСТІ

Джерела: Державна митна служба, Держстат.
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За період 2016–2021 рр. імпорт ліків зростав у середньому на 13,7% щороку, 
але війна змінила тренд — мінус 37,8% імпорту відносно 2021 р. Зниження 
залежності від імпортних ліків є стратегічно важливим завданням для України.
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10 найбільших напрямів імпорту ліків у 2022 р., млн дол. США
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